

# ОТСТАВАНИЮ: НЕТ!

Экономически слабые колхозы нашего производственного управления согласно разработанным мероприятиям поставили перед собой задачу в течение ближайших двух-трех лет увеличить производство зерна—с 14,8 тысячи тонн до 27,5 тысячи тонн, картофеля—с 7,6 до 28,9 тысячи тонн, мяса—с 433 до 1352 тонн, молока—с 4180 тонн до 10,3 тысячи тонн. При достижении этих рубежей выход продукции на каждые 100 гектаров сельхозугодий составит: мяса—33 центнера и молока—200 центнеров.

Два месяца прошло с тех пор, как колхозы разработали,

а пленум парткома производственного управления одобрил и утвердил эти мероприятия. Что же сделано практически по проведению их в жизнь?

Прежде всего, большинство колхозов успешно ведет подготовку к весеннему севу. Колхоз имени Ленина, например, за январь вывез на поля 3400 тонн органических удобрений, в то время, как в январе 1963 года здесь было вывезено всего только 150 тонн. Колхозы «Дружба», имени Чкалова и «Гигант» заготовили и вывезли на поля к началу нового года в два раза больше удобрений, чем в прошлом году. В целом группа

экономически слабых колхозов вывезла удобрений на 5462 тонны больше прошлого года.

В сельхозартелях имени Литвинова, «Красный Октябрь», Советская Россия и многих других установлена материальная заинтересованность колхозников по накоплению навоза в личных хозяйствах.

Организовано оказывает помощь колхозам по вывозке торфа машинно-мелиоративная станция (директор т. Горностаев). В колхозе «Ударник» торфа вывезено 7000 тонн, в «Памяти Ленина»—5000 и «Гигант» 3700 тонн.

Есть надежда, что постав-

ленная колхозами задача—вывести в 1964 году на поля 208 тысяч тонн органических удобрений, или по 5,1 тонны в среднем на гектар—будет решена.

Радуют положительные изменения, происходящие в отстающих колхозах на предпосевной обработке семенного материала. Сельхозарттели «Советская Россия», «Родина», имени Ленина, «Гигант», «Заря» имеют все потребное количество семян и организовано ведут их очистку. Тридцатью тоннами сортового зерна пополнился семенной фонд сельхозартели имени Литвинова.

Повседневной заботой и вниманием окружены экономически слабые колхозы со стороны государства. Достаточно сказать, что только в декабре и январе этой группе колхозов было продано 12 тракторов, 2 зерновых комбайна, 9 льно-теребилок, 12 картофелеуборочных и посадочных машин, 10 навозоразбрасывателей и 15 туковых сеялок. Для строительства животноводческих помещений, электрификации и приобретения новой техники им выделено в порядке долгосрочного кредитования 630 тысяч рублей.

Ощутима шефская помощь, которая оказывается отстающим хозяйствам более сильными, экономически крепкими колхозами. Колхозы «Авангард», «Новый путь», «Всходы Ильича», «Память Чапаева» установили тесную связь со своими подшефными, выделили им в порядке обмена сортовые семена, специалисты и счетные

работники помогают в налаживании более четкой системы организации, учета и оплаты труда.

Наряду со сказанным, следует отметить, что не везде еще чувствуется на деле борьба за быстрейшее преодоление отставания хозяйств. Если правления колхозов имени Чкалова, «Советская Россия», «Красный Октябрь», имени Литвинова практически решают вопросы внедрения хозяйства, производят укрупнение бригад и ферм, сокращают административно-управленческий аппарат, разрабатывают более прогрессивные нормы выработки и меры материальной заинтересованности колхозников в результатах своего труда, то руководители колхозов «Родина», «Движение», «Искра коммунизма», «Дружба» проявляют инертность.

Размеры всесторонней помощи экономически слабым колхозам с каждым днем будут все более возрастать. Очень важно, чтобы это поняли и глубоко осознали сами труженики села. Только их самоотверженная работа может на оказываемую помощь дать наиболее эффективную отдачу.

Помочь сконцентрировать усилия сельских тружеников по подъему экономически слабых колхозов и направить их в единое русло—святой долг первичных партийных организаций, специалистов производственного управления, всех учреждений и организаций районного звена.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 23 (323)

Суббота, 8 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС



150 процентов—такова ежедневная норма выработки взрывника Вахтангского химлеспромхоза Анатолия Хаймова.

НА СНИМКЕ: А. Хаймов.

### В колхозе

#### „Ошминский“

Полеводы колхоза «Ошминский» отлично понимают, что без обильного удобрения полей не бывает высокого урожая. Поэтому, подсчитав свои возможности, они решили вывезти на поля из каждого личного хозяйства не менее 4 тонн навоза.

Организовано включились в эту работу члены Ворожцовской бригады. В пример другим старейшие хлеборобы артели Константин Макарович и Иван Романович Ворожцовы уже вывезли из своих личных дворов по 1 тонне навоза.

Н. ВОРОЖЦОВ,  
бригадир.

## ДОСРОЧНО!

Совхоз «Комсомолец» досрочно, 1 февраля, выполнил на 103,3 процента план первого квартала по продаже яиц государству.

На заготовительный пункт отправлена 31 тысяча штук яиц.

В. ТИХОБАЕВ,  
председатель рабочкома совхоза.

## ПРОЛОЖИМ МАГИСТРАЛЬ ОТ ПРОБИРКИ ДО ПОТОКА!

### Открытое письмо работникам печати, рабочим и сельским корреспондентам Российской Федерации

быстрого перехода из лабораторий в промышленное производство, эта страна и будет занимать ведущее место в развитии химии».

Необходимо поставить достижения науки в центр внимания общественности. Научными новшествами должны активно интересоваться все советские люди: от руководителя министерства и ведомства до мастера и рабочего завода, совхоза и колхозника. Огромную помощь в этом может и обязана оказать советская печать, рабочие и сельские корреспонденты.

Они много делают для популяризации науки, но этого, на наш взгляд, сейчас уже недостаточно. Нам, в частности, волнует судьба всего нового, прогрессивного, что открывает химическая наука. Нечего греха таить: некоторые ценные и нужные народному хозяйству химические препараты и процессы, созданные в лабораториях ученых, очень медленно становятся достоянием производственников, застревают в извилинах сложного пути от института до завода.

Приведем несколько фактов. Еще в конце тридцатых годов Институт химической физики АН СССР предложил новый, так называемый форкамерно-факельный метод зажигания в двигателе внутреннего сгорания. Несмотря на очевидные преимущества этого метода, потребовалось два десятилетия, чтобы внедрить его в промышленность. Или другой пример. В Институте биохимии АН СССР несколько лет назад разработан новый способ приготовления витамина В-12. Небольшая добавка в корма этого препарата повышает привесы животных от 15 до 30 процентов. Чтобы обогатить тонну кормов, достаточно затратить 30—50 миллиграммов этого витамина стоимостью всего лишь 20—25 копеек. Однако внедрение открытия продвигается недопустимо медленно. Более пятнадцати

\*\*\*

лет продолжается этап внедрения найденного в Казани нового препарата «дитио», отличающегося широким диапазоном воздействия на вредных насекомых и переносчиков болезней сельскохозяйственных животных, но до сих пор промышленный выпуск этого препарата не организован из-за межведомственных барьеров. Список таких примеров, к сожалению, можно продолжить.

Стоит напомнить, как остро ставил вопросы внедрения техники В. И. Ленин. Прочитав однажды в журнале «Нефтяное и сланцевое хозяйство» заметку о замене металлических труб цементным раствором при бурении нефтяных скважин, он отправил специальное письмо академику И.М. Губкину, возглавлявшему в то время Главнефть. «И такого рода известие,—гневно выговоривал Ильич,—вы хороните в мелкой заметке архивного журнала, понимать который способен, может быть, 1 человек из 1.000.000 в РСФСР. Почему не били в большие колокола? Не вынесли в общую прессу? Не назначили комиссии практиков? Не провели поощрительных мер в СТО?».

Вот какой настойчивости и активности требовал Ленин, когда речь шла о научно-техническом прогрессе! То же самое требует от нас сегодня ленинский Центральный Комитет партии.

Мы обращаемся через газету «Советская Россия» к работникам печати, к рабочим и сельским корреспондентам с призывом организовать поход за внедрение достижений химической науки в промышленность, строительство и сельское хозяйство. Надо проложить большую магистраль от пробирки ученого до потока на производстве!

С чего следует начать? По нашему мнению, при редакциях республиканских, областных, городских, районных и многотиражных газет было бы целесообразно создать на об-

щественных началах советы по контролю за внедрением научных разработок в практику, куда вошли бы видные ученые, конструкторы, инженеры, новаторы производства. Опираясь на такой совет и его рекомендации, редакция смогла бы отбирать наиболее важные научные проблемы и ставить их под контроль общественности, под зоркий раб-селькоровский глаз.

Целесообразно, по нашему мнению, на предприятиях, выполняющих заказы большой химии, провести проверку того, как используются достижения науки в производстве, установить рабкоровские посты контроля за созданием новой техники для ударных строек большой химии.

Пушкой нигде не будет покоя чинушам и бюрократам! Пусть рабкоровские посты и бригады коммунистического контроля, образно говоря, пользуясь химическим реактивом критики, выжигают пренебрежение к новому, приверженность к старому и отжившему, выводят на чистую воду консерваторов и волокитчиков, сдерживающих научно-технический прогресс!

А. АРБУЗОВ, академик;  
Б. АРБУЗОВ, академик;  
С. ВОЛЬФОВИЧ, академик;  
В. КАРГИН, академик;  
П. РЕБИНДЕР, академик;  
А. ФРУМКИН, академик;  
М. КОТОН, член-корреспондент АН СССР;  
Н. ФЕДОРЕНКО, член-корреспондент АН СССР;  
В. БУКИН, профессор, доктор биологических наук.  
«Советская Россия» за 4 февраля с. г.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 февраля 1964 года в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов состоится очередная сессия райсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

Отчет о работе исполкома райсовета.



Эти женщины, работницы отделочного цеха картонной фабрики имени М. И. Калинина, имеют по три специальности, что позволяет им добиваться больших успехов в труде.

На снимке (слева направо): бригадир Нина Михайловна Голубева и контролер-приемщик Евдокия Григорьевна Муравьева.

Фото В. Душина.

## ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Хорошо поработал в январе коллектив Пижемского леспромхоза. План по выпуску валовой продукции выполнен на 103,8 процента. Вывезено 34500 кубометров леса. Выработано сверх задания 500 кубометров пиломатериалов. Выполнены сортаменты по всем видам продукции.

Среди мастерских участков первое место в социалистическом соревновании завоевал коллектив лесозаготовителей Смирновского участка, которым руководит мастер леса Д. Н. Трушков. Смирновцы заготовили и погрузили 4100 кубических метров леса.

Успешно справился с

заданием Пижемский лесопункт. Сверх плана вывезено 1200 кубометров древесины. Лучших результатов на вывозке леса здесь добились шофера Шариф Гарифулин, Игорь Ларионов и Геннадий Поплаухин. Каждый из них ежедневно выполняет свое задание на 120—125 процентов.

С первых дней февраля пижемские лесозаготовители и деревообработчики, включившись в социалистическое соревнование, увеличили выработку продукции, опережая плановый суточный график.

**В. Скороходов,**

начальник планового отдела.

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ—В МАССЫ!

Организованно проводятся занятия в кружке по изучению истории КПСС, созданном при первичной партийной организации сельхозартели имени Свердлова.

С начала учебного года здесь состоялось восемь занятий. Два последних занятия были посвящены изучению материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС. Особенно живо восприняли кружковцы лекцию о перспективах развития своего коллективного хозяйства, с которой выступил председатель артели П. А. Томаров.

Многие слушатели кружка являются агитаторами. Изучив материалы Пленума в кружке, они в доходчивой форме проводят беседы в домах колхозников.

Желанными гостями жителей деревень являются учителя Н. В. Кузьминых, А. Н. Трушкова, В. С. Бальсунова, Л. С. Федоскина и З. И. Сан-

дакова. Они часто выступают с лекциями, проводят беседы на самые разнообразные темы. А запросы людей немалые. Их интересуют многие вопросы из международной жизни. Большая любознательность проявляется ими в связи с созданием химической индустрии в нашей стране.

Есть страстные любители художественной ли-

тературы. Так, 57-летний молокоприемщик Н. П. Втюрин только в минувшем году прочитал свыше 30 художественных произведений. Он считает своим долгом обо всем узанном им в книгах поделиться с агитатором, попросить дать совет.

Оправдывается жизнью и такая важная форма массово-политической работы, как установление единого дня лектора. Таким днем у нас является 25 число каждого месяца. К нему готовятся не только сами лекторы, но и слушатели.

## В сельском обкоме КПСС ОБ ИНИЦИАТИВЕ БРИГАД КОВЕРНИНСКИХ КИНОМЕХАНИКОВ

1. Одобрить инициативу бригад сельских киномехаников Ковернинской дирекции районной киносети, решивших включиться в социалистическое соревнование за право называться бригадой коммунистического труда и выступить с обращением ко всем бригадам киномехаников Горьковской области.

2. Обязать партийные комитеты производственных управлений, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, районные, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся поддержать начинание бригад сельских киномехаников Ковернинской дирекции районной киносети и по их примеру развернуть работу, направленную на улучшение кинообслуживания сельского населения. Принять практические меры к тому, чтобы кино в 1964 году демонстрировалось в каждом населенном пункте, с привлечением большого количества зрителей,

при хорошей технике показа. Особое внимание уделить систематическому показу лучших советских фильмов и фильмов стран социалистического лагеря, сельскохозяйственных, хроникально-документальных фильмов, рассказывающих о значении и внедрении химии в сельское хозяйство.

Привести в надлежащий порядок кинотеатры, клубы и другие помещения, где демонстрируется кино, качественно их отремонтировать, обеспечить топливом.

Предложить сельскому областному Совету профессиональных союзов широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами сельских киномехаников области за звание бригады коммунистического труда, всемерно поощрять киномехаников, бригадиров бригад, клубных работников, добившихся хороших показателей по кинообслуживанию тружеников села.

## ОБРАЩЕНИЕ

бригад сельских киномехаников Ковернинской дирекции районной киносети ко всем бригадам сельских киномехаников Горьковской области

Дорогие товарищи! Июньский Пленум ЦК КПСС (1963 г.) определил конкретные задачи в идейно-воспитательной работе среди советского народа на весь период развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране.

Декабрьский Пленум наметил решающие меры по ускоренному развитию химической промышленности, выполнение которых сыграет важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства, поможет решить основные задачи партии по дальнейшему росту благосостояния советского народа и удовлетворению его культурных потребностей. Огромную помощь в решении этих исторических задач, поставленных июньским и декабрьским Пленумами ЦК КПСС, должны оказать работники кино, используя лучшие советские кинофильмы и фильмы стран социалистического лагеря, как мощное средство коммунистического воспитания трудящихся, направляя всю силу их воздействия на поднятие трудовой и политической активности масс.

Добиваясь досрочного выполнения производственных заданий шестого года семилетки, работники бригад сельских киномехаников Ковернинской дирекции районной киносети включились в социалистическое соревнование за право называться бригадой коммунистического труда и берут на себя следующие обязательства:

1. В целях коммунистического воспитания трудящихся широко показывать и пропагандировать средствами кино достижения советского народа в строительстве коммунизма, использовать для этого лучшие советские художественные и хроникально-документальные фильмы.

2. Выполнить годовой план кинообслуживания населения по всем показателям по бригадам сельских киномехаников: Белбежской (бригадир т. Рубенин И. И.)—к 7 ноября

1964 года и добиться 40 посещений на одного жителя; Ильино-Заборской (бригадир т. Воробьев Н. М.)—к 1 декабря 1964 года и добиться 38 посещений на одного жителя; Мазовской (бригадир т. Смирнов В. М.)—к 5 декабря 1964 года и добиться 38 посещений на одного жителя; Ковернинской (бригадир т. Шарифулин А. Н.)—к 5 ноября 1964 года и добиться 45 посещений на одного жителя.

3. Больше внимания уделять кинообслуживанию детей, кинопоказ детских фильмов, проводить совместно со школами, использовать кинофильмы и в учебном процессе. Строго соблюдать детский репертуар. Открыть в первом квартале 1964 года три детских кинотеатра на общественных началах.

4. Обратит особое внимание на рекламирование кинофильмов. В клубах, правлениях колхозов, сельсоветах вывешивать месячные репертуарные планы; безмяньки расклеивать как в пункте кинопоказа, так и в прилегающих населенных пунктах за 2—3 дня до сеанса. Своевременно информировать зрителей о киносеансах через киноорганизаторов по местному радио, путем распространения пригласительных билетов.

5. Систематически проводить конференции зрителей, обсуждение кинофильмов, кино вечера, беседы о советском киноискусстве, о творческих работах кино. Широко привлекать к работе киносети общественность.

6. Улучшить работу с сельскохозяйственными фильмами, практиковать показ сельскохозяйственных фильмов в сопровождении лекций и бесед специалистов и передовиков колхозного и совхозного производства, проводить фестивали и тематические кинопоказы. На центральных усадьбах колхозов создать сельскохозяйственные кинолектории. В период летних уборочных работ демонстрировать кинофиль-

мов проводить на открытых площадках, в бригадах, на фермах. В течение года провести не менее 30 киносеансов сельскохозяйственных фильмов на киноустановку.

7. В образцовом порядке содержать киноаппаратуру, двигатели, экраны, обеспечить тщательный уход за ними, своевременно проводить планово-предупредительные ремонты. Не допускать задержек или срывов сеансов по техническим причинам. Бережно относиться к фильмофонду, строго соблюдать правила технической эксплуатации фильмокопий при демонстрации и транспортировке фильмов. Не допускать случаев сверхнормального износа и порчи фильмокопий.

8. Строго соблюдать требования пожарной безопасности на киноустановках, иметь в киноаппаратных и помещениях для экстранных необходимых средства тушения пожара.

9. Постоянно повышать свою деловую квалификацию и общеполитическую подготовку. Путем индивидуального обучения и семинарских занятий организовать переподготовку киномехаников со второй на первую категорию.

Работники бригад сельских киномехаников!

Шире развернем социалистическое соревнование за превращение в жизнь задач, поставленных июньским и декабрьским Пленумами ЦК КПСС.

Полностью используем кино в деле коммунистического воспитания трудящихся, пропаганды достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве.

Включимся в социалистическое соревнование за право называться бригадой коммунистического труда.

**ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА СОБРАНИИ БРИГАД СЕЛЬСКИХ КИНОМЕХАНИКОВ КОВЕРНИНСКОЙ ДИРЕКЦИИ РАЙОННОЙ КИНОСЕТИ.**

## В ДРУЖБЕ С КНИГОЙ

В каждой бригаде отведено специальное место для проведения лекций, докладов и бесед. Во Втюринском, например, эти мероприятия проводятся в доме отдыха животноводов. В Питере—в клубе, а в Петрове—в жилом доме одного колхозника.

Особенно интересно прошел последний день лектора в Питерской бригаде. К этой дате учащиеся Майской восьмилетней школы, под руководством учителей В. С. Бальсуновой и В. А. Ива-

новой подготовили концерт. В клуб съехались жители из других населенных пунктов. Концерт и лекция учительницы Л. С. Федоскиной доставили большое удовольствие присутствующим.

Но было бы неправильным считать, что в агитационно-пропагандистской работе у нас дела в порядке. Не все еще слушатели политкружка дисциплинированы. Только на одном занятии присутствовал бригадир Петровской бригады—коммунист А. Е. Виноградов.

Неизвестно, по какой причине не посещает занятия в политкружке учительница, она же заведующая Майской начальной школой. А. М. Решетникова.

Охватить всеми формами массово-политической работы как можно более широкий круг людей, научить их творчески относиться к выполнению своих обязанностей, на каком бы участке они ни работали,—вот вопросы, на решение которых направлены наши усилия.

**Л. Трушков,**  
пропагандист.

# С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗА «СВОБОДА»  
НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ 1964 ГОДА.

Большой деловой разговор о том, каким путем будет идти дальнейшее развитие артельного хозяйства, состоялся на отчетно-выборном собрании в колхозе «Свобода».

Отчитываясь перед колхозниками о деятельности правления за минувший год, председатель сельхозартелю Перминов отметил некоторые успехи, достигнутые упорным трудом хлеборобов. В частности, в хозяйстве получен высокий урожай льна и картофеля. Каждый из 105 гектаров льна дал доход 2118 рублей, собрано картофеля по 111 центнеров с гектара. Колхоз полностью обеспечит себя семенами, которые в ближайшие дни будут доведены до посевных кондиций.

Вместе с тем докладчик

указывал, что урожай зерновых получен ниже имеющихся возможностей и только потому, что колхозники наделись на милость природы и не боролись по-настоящему за повышение плодородия полей. Под посевы зерновых внесли всего по 4,5 тонны органических удобрений и менее одного центнера минеральных на

таров сельхозугодий по 24 головы крупного рогатого скота, в том числе по 12 коров.

Однако продуктивность общественного скота все еще низка. Доходы от животноводства составили всего 59 тысяч рублей, тогда как общий доход колхоза выразился в 289507 рублей. Высока и себестоимость продуктов жи-

ворила телятница М. Ведерникова,—в горячую пору уборки урожая могли бы оказать немалую помощь полеводам, но бригады не давали нам работы из соображений, что много заработаем. А это, на наш взгляд, неправильно.

Колхозник С. С. Смирнов внимание собравшихся заострил на удобрениях.

нуждам животноводов высказала на собрании доярка Н. И. Ларина. По его вине на ферму несвоевременно доставляются корма и подстилка, убирается навоз, что, несомненно, сказывается на надоях.

Шофер И. Б. Кузнецов внес предложение о строительстве навесов для хранения техники и прицепного инвентаря.

Решением общего собрания большая группа колхозников отмечена денежными премиями.

Труженики сельхозартеля приняли решение, направленное на дальнейшее развитие всех отраслей колхозного хозяйства в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, и взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

В конце собрания проведенные выборы нового состава правления колхоза, ревизионной комиссии, товарищеского суда и редколлегии стенной газеты.

Председателем колхоза вновь избран Д. Н. Перминов.

Н. ПЕРОВ,  
инспектор-парторганизатор парткома.

## Отчеты и выборы в колхозах

гектар. Плохо использовали местные удобрения—золу и птичий помет.

Касаясь вопросов животноводства, докладчик указывал на то, что поголовье общественного скота за год значительно увеличилось. Колхоз уже теперь имеет на 100 гек-

таров животноводства: центнер мяса—146 рублей, молока—14 рублей 39 копеек.

Много недостатков было отмечено в организации труда в бригадах, в использовании тракторного и автомобильного парков, в механизации животноводства.

На собрании выступили девять колхозников. Все они с чувством ответственности за дела в колхозе, с заботой о будущем горячо обсуждали итоги года, вносили свои предложения и советы, направленные на осуществление поставленных задач.

— Все животноводы.—го-

— Нам нечего ждать большого количества удобрений от государства,—доказывал он собравшимся.—надо проявить больше заботы о накоплении и правильном использовании местных удобрений. Разве можно простить, что в прошлом году в бригаде № 2 не заготовили ни одной тонны навоза, а весной возили его из других бригад.

Вполне справедлив и его совет—ввести оплату бригады в зависимости от урожайности культур и продуктивности скота в бригаде.

О невнимательном отношении бригады Вихарева к

## ЧТОБЫ ЧУВСТВОВАЛСЯ ЛОКОТЬ...

Открытое партийное собрание в колхозе «Малокаменский» обсудило итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС. Намечены мероприятия по повышению урожайности зерновых и технических культур в 1964 году. Решено внести на каждый гектар посева по 6,5 тонны органических удобрений в компостах. Торф с осени свалкован, сейчас возится на поля, компостируется с навозом и фосфоритной мукой. Завезено 10 тонн нитрофоски, две тонны борно-детоликовых удобрений, которые пойдут под лен, азотных и калийных—40 тонн. Хотелось бы иметь их больше, но пока не отпускают. Ожидаем 60 тонн фосфоритной и столько же доломитовой муки для известкования кислых почв.

На вывозке торфа и навоза установлена материальная заинтересованность. На каждый выработанный на заготовке и вывозке удобрений трудодень выплачивается дополнительно по 1 рублю денег. Это способствует высокопроизводительному труду хлеборобов.

Очень хорошо трудятся на вывозке местных удобрений колхозники второй бригады, возглавляемой 60-летним хлеборобом Зиновием Егоровичем Яровиковым (деревня Гага-

ринское). За вторую декаду января они вывезли на поля около 400 тонн навоза, очистив от него три двора.

В этой бригаде все семена доведены до посевных кондиций. Есть полная уверенность в том, что в нынешнем году хлеборобы Гагаринской бригады по урожайности выйдут в число передовых.

Колхоз приобрел недавно тракторный погрузчик. Механизаторы навесили его на «ДТ-54 А» и, несмотря на морозы, опробовали его и теперь работают.

Тракторный парк и прицепы в основном готовы к весне, кроме двух тракторов. Один «Т-38» ремонтируется в мастерской «Сельхозтехники», но крайне медленно. Нет запасных частей. Второй трактор готовится к ремонту. Ждем, когда в мастерской освободится место.

За последние два месяца машинный парк колхоза пополнился новой техникой. Приобрели 3 зерновых сеялки, 3 культиватора, картофелесажалку, 2 дисковых лущильника и туковую сеялку. На партийном собрании решили, что нынче ни одного килограмма зерна не будем высевать без гранулированных удобрений. Завезенная нитрофоска пойдет только для этих целей.

В текущем году колхоз ставит целью увеличить урожайность по зерновым культурам не менее чем на 2—2,5 центнера по сравнению с прошлым годом. А тогда было получено в округку по 12,9 центнера.

Малокаменцы решили принять шефство над отстающим колхозом-соседом «Путь к коммунизму». Для ознакомления с его экономикой на днях выезжал туда с группой колхозников. При встрече с

гамошными хлеборобами на бригадных собраниях выяснили их нужды и наметили мероприятия по оказанию помощи, которые теперь осуществляем.

Учитывая важность сортовых семян, мы выделили соседям для обмена пять тонн сортового овса «победа», 10 тонн картофеля сорта «лорх» третьей репродукции и две тонны озимой пшеницы «горьковчанка». Оказываем ему помощь в сортировании семян своими машинами. Для этого отправили триера и сортировку. Вместе с машинами в «Путь к коммунизму» выехал и руководит зерноочисткой наш колхозный агроном Виталий Иванович Горев.

Для составления кормовых рационов и передачи опыта работы наших животноводов к соседям выехал на днях зоотехник колхоза Вячеслав Иванович Протасов. Намечены мероприятия по усилению связей и взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами.

30 января у нас состоялось совещание животноводов. На нем присутствовали две доярки и свиарка из соседней сельхозартели во главе с председателем Виталием Ивановичем Букушкиным. В начале февраля мы с доярками Людмилой Громовой, Лидией Шабаловой, Клавдией Волковой, свиаркой Лидией Яровиковой и телятницей Евдокией Соколовой поедем к своим подшефным с передачей опыта.

Словом, будем действовать так, чтобы труженики колхоза «Путь к коммунизму» постоянно чувствовали локоть соседа.

М. МИКИШЕВ,  
председатель колхоза «Малокаменский».

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 8 февраля 1964 г.



Хорошим организатором зарекомендовала себя бригадир совхоза «Комсомолец» Сара Ивановна Иванова. Возглавляемая ею бригада на любой работе—впереди.

На снимке: бригадир Сара Ивановна Иванова.  
Фото В. Душеина.

## ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Включились в продажу излишков сельскохозяйственной продукции государству колхозники сельхозартеля «Коммунар». В первые дни нового года ими сдано из своих личных хозяйств

на заготовительный пункт потребкооперации 21 килограмм шерсти.

А. Колосов,  
председатель Верховского сельского Совета.

## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН!

Успешно справился с обязательствами по производству и сдаче мяса государству в минувшем году Михайловский скотооткормочный совхоз. Вместо планируемых 1680 центнеров производство мяса было доведено до 2587 центнеров.

В этом главная заслуга занятых на откорме рабочих—свиарок К.Цвет-

ковой, М. Каревой, В. Кареповой, А. Сивковой и скотника-пастуха Р. Хафизова.

Коллектив совхоза не снижает темпов и в наступившем году. Квартальный план—сдать государству 250 центнеров мяса—выполнен досрочно, 2 февраля. Это наш подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Стремься внести свой достойный вклад в создание изобилия продуктов животноводства в нашей стране, работники совхоза полны решимости досрочно выполнить и годовой план.

А. Безденежных,  
старший зоотехник совхоза.



Рязанская область. В программу производственного обучения в Старо-Киструсской средней школе Спасского района включена подготовка учащихся по специальности лаборант-агрохимик.

Весной и летом школьники пройдут практику в передовых хозяйствах, а после окончания школы смогут работать лаборантами-агрохимиками в колхозах, совхозах, контрольно-семенных лабораториях.

На снимке: директор школы Н. М. Фиалкин проводит лабораторные занятия по агрохимии с группой девятиклассниц.  
Фото А. Князева.

Фотохроника ТАСС

## ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ АККУРАТНЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Большим уважением многих жителей г. Шахунья пользуется почтальон районного узла связи Лидия Федоровна Кальсина. Эта скром-

ная трудолюбивая женщина всегда аккуратно доставляет корреспонденцию. Если хозяйина нет дома, она передает письмо или газету соседям, а на другой день всегда поинтересуется, получили ли их, не забыли ли случайно отдать.

Лидия Федоровна очень требовательно относится к своим обязанностям, а жителям тоже напоминает частенько о том, чтобы они позаботились повесить на дверях почтовый ящик, чтобы было удобно всем.

Письмо, журнал, газета — все они приносят в каждый дом радость, а почтальон — активный посредник между всеми людьми, желанный гость в каждой семье.

Спасибо Вам, Лидия Федоровна, за вашу благородную работу. Желаю Вам успеха!

Д. Лебедева.

Гор. Шахунья.

### ЧАСТО ТАК БЫВАЕТ

В начале этого месяца группа рабочих Вахтанговского леспромхоза решила коллективно посмотреть кинофильм «Солдатское сердце». Фильм понравился с самого начала, но досмотреть до конца не удалось — отключили свет. Этот случай не единственный — такое часто бывает.

В. Староверов,  
М. Котов.

### ЭТО НЕ СТОРОЖ!

Для чего ставится на ферме сторож; это известно каждому — чтобы смотреть за скотом, следить за сохранностью общественного добра. А вот сторож Б. Селковской фермы колхоза имени Ленина А. А. Феоктистова занимается не охраной, а хищением колхозного молока.

Может быть, у Феоктистовой нет своей коровы? Ничего подобного, корова у нее есть. Тогда куда же ей молоко? А вот куда: своя корова у нее еще не отелилась и доит по 4 литра в день. А у Феоктистовой покупатель молока 7 человек, поэтому она и прибегла к хищению его с фермы. Каждую ночь она аккуратно брала из фляги 2 литра молока.

Видимо, правление колхоза примет строгие меры к сторожу-вору.

Н. Чикишева,  
зоотехник колхоза.

### ЛАРЕК ИЛИ ЛАВОЧКА?

На территории рынка в поселке Пижма есть заготовительный ларек сельпо. Работает в нем Г. А. Зубарев.

Согласно указания сельпо, этот ларек в воскресные, то есть базарные дни, должен открываться с семи часов утра и работать до ухода людей с рынка.

Смысл ясен каждому: создать максимум удобств всем тем, кто желает продать излишки сельскохозяйственной продукции из своих личных хозяйств государству.

Однако этого не хочет понять сам заготовитель Зубарев. С установленным порядком он совершенно не считается: когда хочет, тогда открывает и закрывает ларек.

Вот факт. 26 декабря многие люди простояли на морозе возле ларька свыше двух часов. В рабочее время Зубарев находился в своей квартире и распивал спиртные напитки.

Спрашивается, что это: заготовительный ларек или лавочка Зубарева?

И. БОНДАРЕВ,  
председатель лавочной комиссии.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

## ПАНАМА БОРЕТСЯ

«Гроза над Панамой» — так назвал корреспонденцию о событиях в Панаме журналист одной американской газеты. «Гроза над Соединенными Штатами» — поправила этого журналиста другая газета. И действительно, вот уже месяц, как среди правителей этой самой сильной империалистической державы царит смятение. «Мы оказались в удивительном положении, — горько жаловался недавно один из самых влиятельных членов сената США Э. Дирксен. — Панама, страна, население которой равно трети населения одного города Чикаго, доставляет нам большие неприятности».

Мы уже рассказали читателю в одной из наших предыдущих бесед о том, как возник и чем был вызван конфликт между Панамой и США. Панамский народ поднялся на борьбу за свои права. Он требует у Соединенных Штатов возвращения зоны Панамского канала, отторгнутой у него обманом и насилием в 1903 году, то есть более 60 лет тому назад. События в Панаме начались 9 января и их развитие дает наглядное представление о том, как сильно изменилось соотношение сил между угнетенными народами и их империалистическими угнетателями за последние годы.

В своей недавней речи в городе Калинии товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Туго сейчас приходится империалистам. Поднимаются к новой жизни народы всей земли. Многие народы уже выгнали колонизаторов, изгнали своих врагов, но еще не все. Придет час, и эти народы выгонят последнего угнетателя».

Тому, кто хочет убедиться в справедливости этих слов, следует обратиться к событиям в Панаме.

Когда президент Панамской республики Чиари потребовал пересмотра кабального договора о зоне Панамского канала, государственный секретарь США Д. Раск тут же высокомерно заявил: «Ответ гласит — нет». Его помощник по межамериканским делам т. Манн в вызывающем тоне охарактеризовал действия американских войск, которые в ночь на 9 января открыли огонь по безоружным панамским демонстрантам, как «поведение, достойное восхищения». Одним словом, американские империалисты пытались говорить с панамским народом тем же тоном, каким они говорили в начале века. Однако очень скоро им пришлось убедиться в том, что времена ныне совсем не те.

Ведь панамский народ поднялся на защиту своих прав с такой

неукротимой отвагой, которая восхищает мир. Подчиняясь воле народа, президент Панамы Чиари порвал дипломатические отношения с США и заявил, что не восстановит их до тех пор, пока правительство Вашингтона не согласится на пересмотр договора 1903 года и «не премирится с мыслью, что панамцы — взрослый народ, который желает, чтобы к нему относились подобающим образом».

Очень скоро правительство США получило доказательства того, что народ Панамы не оди-

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

нок, что на его стороне народные массы всего латиноамериканского континента. Под давлением масс правительства ряда латиноамериканских стран вынуждены были заявить о поддержке законных требований Панамы.

Правителям США пришлось несколько поджать хвост, убавить свой высокомерный тон. Они возобновили переговоры с Панамой через «Межамериканский комитет мира», в который вошли представители нескольких латиноамериканских стран. Всячески затягивая эти переговоры, Вашингтон вместе с тем пытался запугать панамцев и вынудить их отказаться от требования о пересмотре договора. США сосредоточили у побережья Панамы отряд военных кораблей. Министерство обороны США запросило у конгресса новое ассигнование на увеличение военных сил в зоне Панамского канала. Опираясь на своих агентов в Панаме, США стали плести там сеть заговора, чтобы произвести переворот, свергнуть правительство и поставить вместо него угодных США людей.

Правительство Панамы быстро разгадало маневры Вашингтона и в конце января потребовало созыва чрезвычайного заседания Совета организации американских государств (ОАГ) для обсуждения жалобы Панамы на агрессию США. В Вашингтоне это

требование вызвало нечто похожее на панику. Ведь ОАГ — это детище правительства США. С помощью этой организации США будут сохранять свою роль руководителя и «покровителя» латиноамериканских республик. А тут вдруг правительство США сажает на скамью подсудимых. За два дня до заседания Совета ОАГ, которое состоялось 31 января, президент Джонсон созвал совещание с участием членов конгресса для обсуждения вопроса о том, как быть, какую линию вести в Совете ОАГ, чтобы «сохранить престиж США» в глазах латиноамериканских народов. Президенту было дано много советов: одни говорили, что надо пойти на уступки Панаме, другие рекомендовали «жесткую», а третьи «среднюю» линию. Тем не менее заседание Совета ОАГ превратилось в суд над империалистической политикой США по отношению к Панаме. Новый представитель Панамы в ОАГ Мигель Морено, которого провожали в путь десятки тысяч панамцев с наказом стойко стоять на страже интересов родины, в яркой речи разоблачил агрессию США против Панамы.

— Преступление, совершенное в Панаме против слабого и беззащитного народа, не должно остаться безнаказанным, — твердо заявил Морено.

В тот момент, когда пишется эти строки, заседания Совета ОАГ еще не закончились. Правительство Панамы отдает себе отчет в том, что в этом Совете есть немало приверженцев Вашингтона, готовых поддержать его вопреки воле собственных народов. Поэтому Панама, судя по сообщениям печати, заранее заявила, что если Совет ОАГ не расмотрит должным образом обвинения в агрессии, предъявленные США, то она попросит вмешательства Организации Объединенных Наций.

В борьбе за свободу народ Панамы прошел только часть пути. Впереди еще много испытаний. Но по всему видно, что он непреклонен в своей решимости довести борьбу до успешного конца.

Я. МАЗОР.

### ИЗВЕСТНО ЛИ ВАМ?

Точно известно, что земли, пригодной для земледелия, насчитывается около 4 млрд га, или

29,4 процента земной суши. Обрабатывается же до сих пор лишь 1,4 млрд га.